

13.04.2020г.  
объединение Резьба по дереву.  
2-й год обучения.  
Тема: «Накладная резьба».

[Proekt-sam.ru>rezba/nakladnaya...po-derevu.html](http://Proekt-sam.ru/rezba/nakladnaya...po-derevu.html)

### **Накладная резьба.**

Накладная, или наклейная резьба. Состоит из отдельных элементов - резных фигур с контурными и сквозными прорезями, в которых рисунок обработан только с лицевой стороны. В остальном эта разновидность подобна ажурной резьбе.



**Накладная резьба по дереву** — это орнамент, выполненный прорезной резьбой и наклеенный или прибитый гвоздями на готовый фон, например, на доску для наличника или на другую деталь.

Накладная резьба при таком способе выполнения получается более четкой по сравнению с глухой резьбой и смотрится гораздо лучше. В этом случае прорезную резьбу надо выполнять как можно чище. Не рекомендуется снимать фаски с обратной стороны детали, так как может создаться впечатление.

Каждый из нас хочет, чтобы его загородный дом выглядел шикарно, под старину. Осуществить эту мечту поможет накладная резьба по дереву. Это одна из наиболее простых техник в украшении фасадов. Хотя она сочетает в

себе несколько направлений видов и техник резьбы, с этой простой задачей изготовления накладных элементов справится и новичок.

Основанием, как правило, является доска большей ширины либо несколько фрагментов, склеенных между собой встык. Фоновый элемент шлифуется и вырезается по нужному размеру. Есть небольшая хитрость при подготовке основы. Если вы окрасите фоновую деталь в темный цвет, а рисунок оставите светлым (или наоборот), то визуальное восприятие изделия несколько увеличится. Таким образом, накладные элементы будут привлекать больше внимания.

И что именно означает словосочетание «накладная резьба». Она почти говорит сама за себя. Рисунок изготовлен из отдельных элементов, которые накладывают на основание и прикрепляют посредством клеевого состава или маленьких гвоздей. На фото представлен деревянный интерьерный узор, сделанный накладной резьбой. Изготовление таких элементов выполняется посредством совмещения техник прорезной и простой резьбы по поверхности древесины. Предлагаем вам подробнее разобраться с методом создания изделия. Принцип создания рисунков:

Для начала сделайте на бумаге макет для изделия в целом. После этого требуется поделить его на маленькие по размеру фрагменты. Рисунки требуется перевести на поверхность дощечек с малой толщиной. Из инструментов вам важны несколько стамесок с разными видами заточки, электрическая дрель и лобзик. После того, как все будет перерисовано на доску, требуется посредством стамесок и резцов придавать объем рисунку. На фото представлен пример узора, который покрыт лаком и сделан в виде накладной резьбы.

Те места, где по замыслу мастеров должны быть отверстия сквозного типа, высверливают при помощи электрической дрели и лобзика выпиливать по общему периметру. Обратите внимание, что не требуется снимать фаску с тыльной части заготовки, чтобы после установки элемента на фон образовывалось впечатление цельного кусочка.



### Задание по теме.

Задание: ответить на вопросы	Вопросы (выбрать правильный ответ)	Отметить здесь
Декоративно-прикладное творчество – это:	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Изготовление сувениров</li><li>2. Создание и художественная обработка имеющих практическое применение предметов. Вид искусства.</li></ol>	
Каковы самые распространённые и общедоступные виды декоративно-прикладного творчества?	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Сверление, опиливание, выпиливание с выжиганием.</li><li>2. Изготовление украшений для фасада дома, игрушек, деревянной мебели. Выпиливание, выжигание, резьба по дереву.</li></ol>	

**Ответы на задания присылаем на мою почту или в ВК.**